

Preporučamo se doplati ne tiskaju.
Preporučamo se doplati ne tiskaju.
Preporučamo se doplati ne tiskaju.

NAŠA SLOGA

Dopisi se ne vraćaju ako se ne tiskaju.

Nabijegovani listovi se ne pričinju.
Pređplata s poštom stoji 25 for. za seljake 2 for. na godinu.

Na malo jedan broj 5 novč.

Uredništvo i administracija nalazi se u Via Farnese br. 14.

Poučni, gospodarski i politički list.

Slogom razla male stvari, a slogom sve pokvari. Mar. post.

Poziv na predplatu.

Pošto se primiče god. 1896. svo-
jemu koncu, utičemo se ovim našim
starim predplatnikom, da izvole na
vrijeme obnoviti svoju predplatu na naš
list za godinu 1897.

Znajuć za koga bijaše ustrojen i
radi koga izlazi, nastojao je vazda,
da se ne zaleti previsoko niti da pade
pre nizko. U koliko je u tom uspio,
nije na nas, da sadimo, već na ob-
činstvu, posebno na našem čitateljstvu.

Mi se moramo teškim srcem i
ovom prigodom pritužiti na mnoge i
mnoge naše nemarne predbrojnikke, koji
valjda misle, da zadovolje svojoj du-
žnosti tim, ako se udostoje naš list ču-
tati. Nemile su ovakove tužaljke nama,

Da nam se olakša izdavanje lista
i da uzmožemo i mi zadovoljiti mno-
gobrojnim našim dužnostim, molimo
stare dužnikke, da izvole svoj dug što
prije sa našom upravom poravnati;
vjerne naše i redovito plaćajuće čita-
telje molimo, da izvole predplatu na
vrijeme obnoviti, a sve one pako, ko-
jim je do napredka i do oslobođenju
hrvatske grane u Istri, molimo, da nas
novom predplatom poduprijeti izvole.

U Trstu, decembra 1896.
Uprava „Naše Sloge“.

Izjava.

Obzirom na izjavu hrvatskih i slo-
venskih zastupnika na carevinskom
vijeću od dne 26. novembra 1896., da
je naime ne samo moguće, nego da-
pače i vele potrebno, da se u novom
državnom saboru osnuje parlamentarna
skupina, koja bi solidarno zagovarala,
branila i promicala zajedničke poli-
tičke i narodno-gospodarske interese
našega naroda; obzirom na to, da se

po istoj izjavi prepušta vodstvom po-
ličkih stranaka u pojedinih naših po-
krajinah oživotvorenje davno željene
i tražene težnje svih neodvisnih rodo-
ljuba u hrvatskih i slovenskih po-
krajinah;

Očituje političko društvo „Edi-
nost“ kao politički vodič Hrvata i
Slovenaca, u ovih naših pokrajinah:

1. Da pozdravlja najvećim odu-
ševljenjem, prvi korak, što ga podu-
zeše slovenski i hrvatski zastupnici na
carevinskom vijeću k ustrojenju po-
sebne hrvatsko-slovenske parlamen-
tarne skupine;

2. da će raditi svimi silami oko
toga, da dodje na carevinskom vijeću
do jugoslavenskog kluba, ili bar do
hrvatsko-slovenske skupine;

3. da će kod budućih državnih
izbora zagovarati i podupirati u svo-
jem djelokrugu samo one kandidate,
koji se budu unaprijed obvezali pošte-
nom riječi, da će sa svom odlučnošću
nastojati oko oživotvorenja rečenog
kluba ili skupine, i da će sami unj
stupiti;

4. da se pozove sve slovensko i
hrvatske političke stranke, da uzrade
oko oživotvorenja jugoslavenskoga
kluba, dotično hrvatsko-slovenske sku-
pine na državnom saboru.

U Trstu, dne 20. decembra 1896.

Predsjedništvo političkog društva „Edinost“

Tajnik: M. Mandić.
Predsjednik: A. Cottić.

Narode, sretan Ti Božić!

Neizmjerne dubokom čuvstvu ra-
dosti, što no se na svakom kršćanskom
lieu za predstojeće svete božićne blag-
dane odsjeva, želimo dati i mi ovimi
ređci srdačna izraza.

Najuzvišeni blagdan u čitavom
katoličkom svijetu jest bez dvojbe Bo-
žić, ili uspomena na porođenje Sina
božjega. Milijuni i milijuni kršćana po
čitavom poznatom svijetu proslaviti će
u petak divan blagdan, koji se može
punim pravom nazvati danom ljubavi,
danom nade i danom vjere.

Malo i veliko, mlado i staro pro-
slaviti će po uzvišenoj kršćanskoj na-
uci porod Onoga, koji je sišao na
zemlju, da žrtvuje sama sebe za griješni
sviet. Slavlje to mora biti iskreno,
puno odanosti i ljubavi do Spasitelja,
koji uzima na se čovječju narav, da
uzmogne podnesti najveće muke i istu
smrt za smirenje pravedne srčbe božje
radi pokvarenosti i zloće naše.

Ustrjed tamne noći, u najtuznije
doba godine, u siromašnoj i zapuštenoj
štalici neznatnog Betlema, dolazi na
zemlju naš Spasitelj kao najbiednija
sirotinja ovoga svijeta. Kralj kraljeva
ne radja se u kraljevskoj palači uz
sav mogući sjaj, što ga takovom pri-
godom kraljevskim novorođencom pri-
pravljaju, nego u skromnih jastihah
razklimane štalice; u biedi i nevođji
započimlje on svoj zemni život.
Spasitelj naš započeo je dakle
već u povojih, u siromašnoj zibki

lutu borbu, koja ga je pratila sve
do Njegove slavne smrti na drvu križa.
On nam je i tim hotio dati primjer,
da bez borbe naima života i da onaj,
koji se ne zna boriti, bilo proti ljud-
skoj nepravdi, bilo proti nasilju i ti-
ranstvu, ili proti svojim strastim i po-
hotam, taj mora propasti, taj neće
dostojno slaviti nikada uzvišenih i
svetih božićnih blagdana.

Slavje dakle rođen dan Onoga,
koji je stvorio kršćanstvo i zanj svoju
dragocenu krv prolio, ne gubimo ni-
kada vjeru u Njega, ni pouzdanje sami
u sebe, pa nalazili u našem zemnom
životu na najveće poteškoće i na naj-
žešće protimbe.

Sveta vjera Isusova prođrla je i
u najodalljenije krajeve poznatog svijeta,
ona je tako rekuć predobila sav svijet;
ona ga je preporodila i ona ga mora
spasiti. Bez te vjere ne može obstojati
ni pojedinac ni narod; bez Krstove
vjere zavladała bi čitavim svijetom
novi gusti tmina, bez nje prestao bi
život i nastala bi smrt.

Vjerujuć u Isusa i njegovu svetu
nauku i ponzdanjem u se i u svoja
prava, izvojevana nam po Isusu na
Golgoti, ne može propasti ni pojedinac
ni narod, ni duševno ni tjelesno.

Pa ako je vjera potrebna naro-
dom velikim i slobodnim, ako moraju
da imaju takovi narodi pouzdanja sami
u sebe, u svoja prava i u svoju moć,
tim potrebijta mora da je narodom
malenim, narodom pociepanim, naro-
dom potlačenim. Ali u vjeru valja
da imaju ovakvi narodi i pouzdanja
sami u sebe, u svoja prava, u svoje
zasluge, koje imaju bud za vjeru bud
za čovječanstvo.

I naš hrvatski narod ne može se
ubrajati medju velike narode, jer je
umirao za vjeru i za čovječanstvo,
dok su se njegovi susjedi množili i
razvijali. On je pociepan i potlačen,
jer boreć se za kršćanstvo i prosvjetu,
nije imao kada da okupi svoja razba-
cana uda.

Stojeći vazda na braniku kršćan-
stva radili su Hrvati jedino za drugo-
goga, a nikada za sebe. Oni su do-
duše zadobili častni naslov „pred-
iđe“ od glavara katoličke crkve,
ali su za to žrtvovali svoju slobodu,
svoje jedinstvo. Svojim poviestničkim
junactvom suđržali su provalu divljih
naroda u Europu, ali njihove žrtve
priznala je samo crkva i njezini po-
glavari, dočim je ostala nezahvalna
Europa niema i gluha na sve vapaje
toga junactkoga i mukotrpnoga naroda.

I danas bje hrvatski narod lutu
ustavnu borbu u banovini i Dalmaciji,
u Bosni-Hercegovini i u Istri, pak do-
đim mu do pobjede prieće mogućnici
i silnici, nalazi odziva i utjehe ondje,
kamo se utiču za pomoć i zaštitu naj-
umniji državnici i najmoćniji vladari.
Sveta stolica kao jedina zaštitnica
ljudskih prava i štiteljica vječne
pravde, ne zaboravlja na neizmjerne
zasluge, što ih imade hrvatski narod za
svetu vjeru i za kršćanstvo; ona prati
budnim okom napose rad toga naroda
za svoju slobodu i za svoju celokup-

nost. Ona znade, da je ljudaka zloba
i nepravda otela tomu narodu uzr, al
da je on ipak kroz viekove održao
svoju vjeru čista i neokaljanu, i da
će pomoćju te vjere doći do oživotvo-
renja svojih težnja — svojih idealah.

Tječimo se dakle mišlje, da su
zasluge našega naroda priznate od
najvišeg i najmoćnijeg suđca ovoga
svieta i da nas prate u teškoj ustav-
svoj borbi sve simpatije toga suđca.

Vjerujemo čvrsto u Onoga, koji je
na svijetu najriše trpio, u Onoga, koji
je najviše ljubio potlačene i prog-
njane, i koji obilato nagrađuje sve
one, koji su za njegovu svetu nauku
išta žrtvovali.

Vjerujemo i ponzdajmo se sami u
sebe, u svoja prava i zaslug našega
naroda za kršćanstvo i prosvjetu. Vje-
rom, pouzdanjem i ljubavlju oboružani,
prenesimo se u duhu u skromnu bet-
lemsku štalicu, te se tuj poklonimo
Onomu, kojemu su angjełi kod poroda
zapjevali: Slava Bogu na višinah i
na zemlji mir ljudem, koji su dobre
volje!

U to ime, narode mili, bio Ti
sretan i veseo Božić!

Buduće carevinsko vijeće i peta kurija.

Ako se može vjerovati glasovom, koji
nam delaze iz austrijske priestolnice, imali
bi se obaviti izbori za novo carevinsko
vijeće u svih kraljevinah i pokrajinah
zastupanih na tom vijeću, već mjeseca marča
god. 1897.

Sadašnjemu carevinskomu vijeću iz-
tiše naime šestogodišnji rok, te će se za-
stupnici sastati na državnom saboru jošte
jednom poslije božićnih blagdana, da raz-
prave državni proračun, i tada će biti ca-
revinsko vijeće razpušteno.

Izbori za novo carevinsko vijeće biti
će ovaj put osobito važni i zanimivi, jer
će niti razredi, radnici, mali obrtnici i
posjednici prvi put poslužiti se izbornim
pravom, koje im bijaše podijeljeno proš-
renjem izbornoga zakona i na tako zvaani
petu kuriju.

Ako igdje u ovoj našoj polovici mo-
narhije, to će biti bez dvojbe u Istri že-
stoka izborna borba, kao nikad do sada.
Geslo naših narodnih protivnika poznato
nam je svima. Ono glasi: kušati sve, si-
žiti se svimi dopuštenimi i nedopuštenimi
sredstvi, samo ako ista vode do pobjede.
Latini Istre napeti će dakle sve sile, da
bilo kako do pobjede dođu. Oni ne kane
samo pridržati dosadašnja dva mjesta u
državnom saboru, već namjeravaju oteći i
naša dva mjesta. dapače i peto mjesto u
novu stvorenoj kuriji. To su priznali javno
i bez oklišanja na zadnjoj skupštini ta-
lijanskoga političkoga društva u Lošinju.
Da li će to sve po njihovu proći, i hoće
li u svojih nepoštenih nakanah uspjeti,
odvisiti će ponajviše od toga, bude li se
vrlo strogo i nepristrano izborni zakon,
kako se budu poušali birati, i od toga,
gdje se bude nalazilo biralište.

Mi se čvrsto nadamo, da se latinska
gospoda u svojem račun u varaju, i da
će se i kod budućih izbora za Beč poka-
zati, kako su pravili račun bez krmara.

Medjutim valja, da se stanemo svi i
svuda ozbiljno pripravljati za predstojeću
izbornu borbu, od koje nas dieli možda
kratko vrijeme od par mjeseci.

Narod žnje svoje zastupnike na ca-
revinsko vijeće, da tamo brane, zagova-
raju i promiču koristi i probitke pojedinih
krajeva, pokrajina i cele monarhije. Spo-

se je podalo sa tekstom njemačko-latijanskim li me činovnik pri otvora dobru ne razumije. Pošto sam pako svaki put zahtjevao gore rečene tiakovine hrvatske ili slovenske, činovnik je morao odmah tražiti druge ključeve i druge skrabice, da pronadje te okružene karte. Budući bi se u toliko godina bilo ispunilo i strpljenja Jobovo, pitam javnost izp-tem: Je li to abuhaj ili heticima, da ja nikad ne mogu biti točno poslužen? *)

Opatiji, 20. decembra 1896.

Ivan Fiamia.

*) Vjeruje nam, da je svemu zlu radi zapostavljanja i preziranja našega jezika na svih poštah Istra tražiti izvor kod ravnateljstva. Op. uređ.

Pripoznato.)

iz Kastva u Pazinu!

Kako iz pouzdanog izvora doznajemo, govorilo se u jednoj gostioni u Pazinu, u većem društvu svakako i svašta.

Medju ostalim neki gospodin, zvanzem učitelj, izrazio se je: *da se podpisani nekako obručaju i ne drže sa hrvatskim strankom, dapače, da su u društvu sa dr. Krstićem u izdavanju „Prave Naše Sloga“.*

Podpisani umolvavaju onog gospodina, da dokazuje, što je izrekao i ako ne može dokazati — kako sjegurao i ne može — neka recenu drži jezik za zubima i neka ne klevetčo podpisane, koji drže, premda „foreti“ — kako ih narodni protivnici nazvaše — da više čuta i rade za hrvatski narod u Istri, nego mnogi rodjeni istarski Hrvat.

Pošto se je pake cela stvar dogodila u javnosti, umolvava se onog gospodina, neka recenu uvreda i potvora javno u budućem broju „Naše Sloga“ opozove, inače smatrati će se ga kao lažca i klevetnika.

Dr. Josip Šebasta, Ivan Vrabc, kapelan, Vjenceslav Sileny, Vjenceslav Kofanda.

*) Za članka pod ovim naslovom ne odgovara uredništvo, koje žali duboko otkrivo nedostojne uvrede. Op. uređ.

Javna zahvala

Gosp. Josip Mandić, občinski blagajnik u Pazinu, darovao je podružnici sv. Cirila i Metoda na Boljnskom polju krasnu sliku „Bosanski bjegunci“. Na nepom daru velecijenjom g. darovatelju naj-srdačnija hvala.

Podružnica društva sv. Cirila i Metoda
Na Boljnskom polju, 20. prosinca 1896
Stefanutti, predsjednik.

Listnica uredništva.

Prijatelji S. Teško čete nadi tinovnika valjana, jer ih doma neimamo; kućajte raspisati najvećaj li pišto privatno uredništvo „Narodnog lista“ u Zadar. Sretan vam Božić i nova godina! G. o p. N. N. Priobismo dva „Pr. i Jur.“ ali trećega nemožemo, jer se bojimo tužbe; oblađite, izpunite uvrede, pak ćemo vam zadovoljiti. Zdravo!

FILIALKA

C. kt. priv. avstr. kreditnoga zavoda

za trgovinu in obrt u Trstu.

Novci za vplacila.

V vredn. papirih na 30-dnevni otkaz 2%
2-mesečni 2 1/2%
3-mesečni 3%
6-mesečni 3 1/2%
12-mesečni 4%
30-dnevni otkaz 2%
2-mesečni 2 1/2%
3-mesečni 3%
6-mesečni 3 1/2%
12-mesečni 4%

Za pisma, katera se moraju isplati v sedanjih bankovnih avstr. velj., stoplja nove obratne tako v krespot u dan 5. februara, 9. februara in odnočno 2. marca t. l. po dotičnih objavah.

Okrožni oddel.

V vredn. papirih 2% na vsako svoto.
V naplacenih brez obrati.

Nakaznice

za Dunaj, Prago, Pešto, Brno, Lvov, Tropano, Roki kakor za Zagreb, Arad, Bielit, Gablona, Grader Eibit, Innoost, Colovec, Ljubljana, Lino, Olomac, Hetschenberg, Szaz in Solovgrad, u r o z troškove.

Kupnja in prodaja

vred-nosti, dliis, kakor tudi vnovčenje kupov-proti odbitka 1/2% provizije.
akaso vseh vrst pod najumesnejšimi pogoji.

Predujmi.

za jamčevne listine pogoji po dogovoru. Kredit na dokumente u Londonu Parizu, Boro linu ali v drugih mestih — provizija p-jako umestnih pogojih.

Vložki v pohranu.

Sprojeznajo se v pohranu vrednostni papirji, ali ali obrobni donar, inozemski bankovi lid. — p-pogodbi.

Náša blagajna isplačuje nakaznice narodne bank-i:italijanske u italijanskim frankih, ali pa po dnevnom curau.

Trst, 9. februara 1896.

odgovorni urednik i izdavalaj Mate Mandić

Zidni koledar za god. 1897.
Tiskara Dolenc, Trj valke vojaštva u Trzinu br. 2 pripravlila je za god. 1897. zidni koledar, te ga prodaje po 20 nč. komad, poštom 25 novč. komad.

Važno za usnare!

Posujilnica u Konjicah kupila je iz ostavštine poznatoga tvornicara **Ivana Stanzera** tvornicu za usnje (kožu): te kuću sa gospodarstvom zgradom.

Tvornica za usnje pripravljena je za 20 do 30 radnika, te se ovim nudi u najam ili na prodaju.

Više o tomu podaje **Dr. Ivan Rudolf** odvjetnik u Konjicah, na Štajerskom.

Železnato vino

prokušavano, zanečajivega utinka. ima v sebi lahko pre-bivljiv železnat preparat, katori učinke pri slabosti, ni, na ramanjanju krvi in na živih tpeohih osobah, priporočljiv posebno tudi za slaboste, blade otroke.

Deset gramov teca prepara ima v sebi 25 miligramov železnatoga kiselika in 10 miligramov kiselika iz slatke kiselnoga drevca.

Lekarnar Piccoli u Ljubljani jamči za označeno, smeraj jednako sestavo, potrjeno po kemični raszkroji dr. Hagerja u Frankobrodu na Odrin in prof. Batt. Knapičeva, zapričestvenoga sodnjiskoga komika u Ljubljani.

Skladnica imajoča pol litra valja i eta, 4 politarne staklenice 3 glj. 60 kr., franko u poštomu vred 4 glj.

Pserhoferova
Ijekarna „K zlatnoj državnoj jabuki“
Beč I, — Singerstrasse broj 15 — Beč I.

J. Pserhoferove krugljice za čišćenje

je su davno prokušano, lahko čisteće i od više tještika občinstvu preporučeno domaće sredstvo. Ove krugljice su iste, poznane občinstvu već više desetljeća pod imenom „J. Pserhoferove jabuke“, Beč I, Singerstrasse broj 15.

Cijena krugljicama: 1 škatulja sa 15 krugljica 21 nč.; jedan omot sa 6 škatulja i 1 for. 5 nč. Ako se iznos unaprijed plati, stanje sa poštomu zajedno: 1 omot 1 for. 25 nč.; 2 omota 2 for. 30 nč.; 3 omota 3 for. 35 nč.; 4 omota 4 for. 40 nč.; 5 omota 5 for. 45 nč.; 10 omota 9 for. 50 nč. (Manje od jednog omota se ne raspisuje).

Molimo da se izričito zahtjeva: „J. Pserhoferove krv čisteće krugljice“ i paziti valja, da poklopac svake škatulje imađe isti podpis: J. Pserhofer sa crvenim mastilom napisan, kojega je vidjeti u naputku za posrebu.

Uspješno se koristi za: **Uspješno se koristi za:**
- Čišćenje dliis, kripti i znanaca, kada je pokriven; 1 boćica 25 nč., 1 dućet (12 kom.) 2 for.
- **Maziv za rane,** 1 boćica 50 nč.
- **Uspješno se koristi za:** **Uspješno se koristi za:**
- Čišćenje rana, kripti i znanaca, kada je pokriven; 1 boćica 25 nč., 1 dućet (12 kom.) 2 for.
- **Maziv za rane,** 1 boćica 50 nč.

Velika lutrija u Inomosta po 50 novčica.
Glavni zgoditak **75.000** krunah.
Srećke po 50 novč. preporuča: Giuseppe Bellaflo, Alessandro Levi, Mandel & Co, Girolamo Morpurgo, Jgn. Newman, Marco Nigris, Barise Schiffmann.
Yučenje neuporecivo 20. februara 1897.

U Ijekarni E. Tomaja nasljednik

A. WINGERL

u Zagrebu, Ilica broj 12.

dobivaju se osim svih ostalih lijekova nekoji obće prokušani i vrlo koristni osobite preporuke vrijedni lijekovi:

Mazilo protiv kostobolji ili protinu, (rhuma-kalenju i trganju u kostih, nukošnost ili grubost u žilah, boli u kukovich i krišćah, kvatučenom poganacu, grubadnanju, vankovratnim nasebam. — Cijena 80 novč.)

Sladka voda za kašalj ili breh i za prsa, kojim se lieči kašalj, prehlada ili kašar u prah, plućih, teško dišanje, promuklost u glasu, spijevnost. — Cijena 80 novč.)

Pojačeni željezoviti sirup djeluje protiv slabosti, bijesnosti, mikroforčnosti, podbulosti, djetinjoj krhljivosti, ženskim bolestim, slabokrvnosti, nemoći. — Cijena štaklji 1 for.

Pojačene švedske kaplje ili švedski životna tinktura (Lebensessenz). Ovim se glasovitim sredstvom očisčuje krv i zlatenica, popravija i okrepjuje želudac i ublažuje glavna bol, olakšava tegobija ili mučnina, žera napuhlost i vjetre, odklanja se bol u illici, zlučudne grčevе, žutica, gromica ili zimnica, zavirjanje ili grlojnja u truhlu. Tko ovu teli koristno djelujuću švedsku tinkturu redovito pije, sačuvat će si zdravije, ljekovno snagu i zapričeti razne bolesti. — Cijena štaklji s naputkom 60 nč)

Prah za blago ili za mazu, koji svakomu poručam za konjski leš ili kašalj, za volove, krave i vjincje, za ligano čišćenje, za oblađivanje želućad i probave, kada blago nede rado žderati, pa se napunjuje. Krave davaju od njega više i boljega mlička, konji postaju živiji i jači. — Cijena jednom omotu 45 nč.)

Svajcarske pilulice, najsigurnije sredstvo za čišćenje i smanjenje želućad ili štomaka i crieva, za otvaranje protiv sapećih, navalji krvi u glavri i prsa, tromosti ili težini. — Cijena štaklji 70 novč.)

Mazilo za blago osobito za konje i volove protiv koštanog boli, agrićenim, nategnutim žilam, nukošnosti i oteklini poslje teškoga napora, za oblađivanje i okrepivanje čila i žirava. — Jedna flaša 80 nč.)

Tekućina protiv izpadanja vlasi novršćuje i hrani kore-nje vlasi, odstranjuje prhut i pospječuje rast kose. — 1 flaša 50 nč.)

Mast protiv lišaja, krtastam, perućini i ospitninam. — Jedan lončič 50 novč.)

Fine parfume, mirisave vodice, razne pomade i boja za farbanje kose, da sieđe kose pocrne, fine sapune, praške za gospođe, sredstva za poljepšavanje; praške za čišćenje zubi, tjestine za zube, od kojih zubi pobijehju.

Spuzve za umivanje, kefice za zube.

Razne sprave iz kaučuka, bandaže, povoje za rane, pojase, kiruržke sprave.

Ruskog čaja, šinog Jamaika-Ruma, Malaga-vina, francezkoga Cognaca.

ZALINA MINERALNIH VODA.

Sve po novinah oglašene medicinske specialitete.

Tko naruči za pet forinta vrijednosti, plaćam sam poštarinu.